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平成２３年塩尻市議会５月臨時会 

総務環境委員会会議録 
 

○日  時  平成２３年５月１２日（木）  午後１時００分 

○場  所  全員協議会室 

○審査事項   

議案第１号 公平委員会委員の選任について 

議案第２号 両小野国保病院組合議会の議員の選任について 

○出席委員 

委員長  青柳  充茂 君        副委員長  古畑  秀夫 君 

        委員  務台   昭 君          委員  牧野  直樹 君  

委員  金田  興一 君          委員  五味  東條 君  

委員  丸山  寿子 君          委員  柴田   博 君 

○欠席委員  

なし  

────────────────────────────────── 

説明のため出席した理事者・職員 

省略 

────────────────────────────────── 

○議会事務局職員 

事務局長    成田   均 君     事務局次長  小松  俊夫 君 

議事調査係長  青木  初美 君 

────────────────────────────────── 

午後１時４３分 開会 

○委員長 それでは時間ちょっと前ですけれども、皆さんおそろいのようですので始めたいと思います。 

ちょっとその前に、このたび総務環境委員会の委員長を仰せつかりました青柳充茂でございます。いろいろま

だ勉強不足の点やら経験不足がありますけれども、皆様の御協力を得て全力を尽くして頑張っていきたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、ただいまから５月臨時会の総務環境委員会を開催いたします。本日の委員会は、委員全員出席して

おります。入ります前に臨時会ということで一般選挙の後の初めての議会でありますので、委員と、それから理

事者、職員の皆さんから自己紹介をお願いしたいと思います。最初に委員の皆さんから自己紹介をお願いいたし

ます。では、副委員長から。 

〔委員自己紹介〕 
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○委員長 以上、委員の皆さんでした。ありがとうございました。それでは、次に理事者から。 

〔理事者・職員自己紹介〕 

○委員長 以上ですね。では、自己紹介を終わります。ありがとうございました。 

 それでは審査に入る前に理事者から改めてあいさつがあればお願いをします。 

────────────────────────────────── 

理事者あいさつ 

○副市長 大変お忙しいところ、委員会をお開きをいただきましてありがとうございます。本日御提案申し上げ

てございます公平委員会委員の選任につきまして、よろしく御審査をいただきますようお願い申し上げまして、

ごあいさつとさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長 ありがとうございました。日程説明が通常はありますが、本日は視察等特に予定はありませんので、

議案の審査のみといたしますが、議案の審査に関係のない職員の皆さんで、もう自己紹介だけで終えて構わない

方は、席を外していただいて結構ですから、そのようにしてください。 

○副市長 大変申しわけございません。先ほど公平委員会のみと申し上げましたけれども、第２号両小野国保病

院組合議会の議員の選任についてもお願いをしてございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長 そうですね、わかりました。委員長からも指摘をしなきゃいけなかった。当委員会に付託された議案

は別紙に案内されております委員会付託案件表のとおりでありますので、改めてお願いをいたします。 

 それでは、ただいまから議案の審査を行います。なお、発言に際しては議事の円滑な進行のため、委員長の指

名を受けた者のみの発言といたします。議事進行への御協力をお願いいたします。 

────────────────────────────────── 

議案第１号 公平委員会委員の選任について 

○委員長 それでは、議案第１号公平委員会委員の選任についてを議題といたします。説明を求めます。 

○人事課長 それでは議案関係資料の１ページをお開きください。議案第１号公平委員会委員の選任についてで

ございます。公平委員会委員の選任につきましては、地方公務員法第９条の２第２項の規定により議会の同意を

求めるという内容でございます。 

 概要でございますが、現在、公平委員会委員につきましては、地方公務員法の規定に基づきまして委員３名で

ございます。３人のうち永原高雄委員が平成２３年６月２０日に任期満了となることに伴いまして、三村尚志氏

を新たに適任者と認め選任しようとするものでございます。三村氏の経歴につきましては、次の２ページの内容

でございますが、住所は広丘堅石の６３歳ということでございます。現在、団体職員で、任期につきましては、

地方公務員法第９条の２第１０項の規定によりまして４年の任期となっております。以上でございます。よろし

くお願いいたします。 

○委員長 それでは質疑を行います。委員より質問はありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 では、ないようですので討論を行います。討論はありますか。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ありませんか。では、ないようですので採決をいたします。これは人事案件でありますので、第１号



 3

公平委員会の委員の選任について、原案のとおり同意するものとすることに異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 では、原案のとおり同意するものと決しました。 

────────────────────────────────── 

議案第２号 両小野国保病院組合議会の議員の選任について 

○委員長 次に進みます。議案第２号両小野国保病院組合議会の議員の選任についてを議題といたします。説明

を求めます。 

○健康づくり課長 それでは、同じく議案関係資料の３ページ以降をお開きいただきたいと思います。お願いい

たします。３ページでございますけれども、両小野国保病院組合議会の議員の選任についてということでござい

ます。 

提案理由といたしまして、塩尻市と辰野町で組織しております両小野国保病院組合議会の議員の選任につきま

して、両小野国保病院組合規約の規定に基づきまして、議会の同意を求めるものでございます。組合議会の組織

について若干触れさせていただきたいと思います。塩尻市と辰野町でそれぞれ７名ずつの議員を選出しておりま

して、塩尻市の７名のうち、議会から３人、これは昨日御選任いただいております。それから残りの４人につき

ましては、北小野の住民の中から選出するというふうなことになっておりまして、この第６条第１項の規定とい

うのが、ただいま申し上げました７人の議員のうちの３人は市議会において、残りの４人は北小野の住民、塩尻

市長が市議会の同意を得て選任をするという内容が第６条第１項の規定でございます。 

 概要にありますとおり、この北小野地区の４人の選出されておりました４氏がこの６月１９日に任期満了とな

ることに伴いまして、米山秀比古氏、稲葉弘明氏、辰野利彦氏、金井敏郎氏、この４人、いずれも新任でござい

ますけれども、選任をお願いするものでございます。４名の方の略歴等につきましては４ページ以降になります

が、６ページの辰野氏の略歴をちょっとお開きいただきたいと思いますが、略歴の中で現在、両小野中学校組合

議会、それから両小野小学校組合議会、それぞれの議員というふうな略歴になっておりますけれども、この議員

につきましては、同様に６月１９日で任期満了になるものでございますので、新たな任期が始まる時点では、こ

の組合議員ではないという状況でございます。提案になった方いずれも区長会のほう等で人選をしていただきま

して、区長会から御推薦をいただいている方々でございまして、適任者であると考えられますので選任をお願い

するものであります。以上です。 

○委員長 説明をいただきました。質疑を行います。委員より質問はありますか。 

○柴田博委員 今回任期満了になる４氏の方ですけれども、それぞれ何期くらい委員会には務めてたんでしょう

か。わかれば教えてください。 

○委員長 答弁を求めます。 

○健康づくり課長 ４人のうちのお二方が、２期８年間お務めいただきました。お二人が１期４年間お務めいた

だきました。以上です。 

○柴田博委員 お二人の方が２期、お二人の方が１期ということですが、私は、この組合議会の、何て言うんで

すか、性格上というか、今回４人の方がまるっきり新しく新任という形なんですけど、できれば半々くらいにし

たほうが、議会の性格上よく理解できていいんじゃないかなというふうに思っていたんですが、そうではなくて
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４人とも新任ということについては、何か特別な理由とかあったわけでしょうか。 

○健康づくり課長 今、委員御指摘のとおり、お二人が新たに新任で着任されてですね、お二人が２期なりで残

っていただければ、非常に議員さん方の組織的にもいいのかなというところで、実は前回もそのような形で４人

のうちのお二人が新任、お二人が２期目を迎えるというふうな形をとっておりました。区長会のほうに人選をお

願いする中で、そんなような概要も申し上げておりましてですね、ただ、これは必ずそうしろというふうな内容

ではございませんですし、１期でやめられるお二方のうちの一人は、御本人さんの事情もありまして、ここでや

めさせていただきたいというふうなお話もございまして、結果といたしまして４人とも新任となったというふう

な、そんなような経過でございます。 

○委員長 いいですか。 

○柴田博委員 はい。 

○委員長 では、私から確認しますけれども方針としては変わってないと、全員が新しくなるというようなこと

はできるだけ避けて、２人くらいずつかわっていくというような方針は変わってないということですね。今回は、

たまたまそうなったと。そういうことでいいですか。 

○健康づくり課長 おっしゃるとおりでありましてですね、次回の改選期、４年後の時点ではそのような内容で、

できればお二人、半分くらいは残っていただいて半分は新任というふうな、そんな方向が望ましいというふうに

私どもも考えますので、そこら辺はまた次回の選出の時点では、関係者にはそのような説明を申し上げてまいり

たいと思っています。以上です。 

○委員長 わかりました。ほかにありますか。質問、ありましたらどうぞ。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 それでは質疑を終わります。討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 それではないようですので、採決をいたします。議案第２号両小野国保病院組合議会の議員の選任に

ついて、原案のとおり同意することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認めます。それでは、原案のとおり同意するものと決します。では、議案の審査は以上で

あります。その他は、何かありますか。ありませんか。それでは５月臨時会総務環境委員会、これで終了いたし

ます。お疲れさまでした。 

○副市長 どうもありがとうございました。 

午後２時０３分 閉会 

 

 

平成２３年５月１２日（木） 

  委員会条例第２９条の規定に基づき、次のとおり署名する。 

 

総務環境委員会委員長   青 柳 充 茂   印 


